                                                       ÅRSMELDING
                                           fra hovedtillitsvalgt  Sigve Romslo
Året 2019 har vært et  hektisk år, men også utfordrende og lærerikt. Etter at jeg overtok som hovedtillitsvalgt i mars 2009 har store og små arbeidsoppgaver gått hånd i hånd. Læringskurven har mange ganger vært bratt, men det har vært utrolig givende å lære Fagforbundet og dets medlemmer å kjenne på en ny måte.
Kombinerer HTV stillingen med vevet som leder for foreningen. Dette sammen med den fagpolitiske delen gir en god oversikt over Fagforbundets virke. På årsmøte i mars gikk jeg av som fylkesstyremedlem i Fagforbundet Rogaland.
Hovedtillitsvalgte har et greit og saklig samarbeid med arbeidsgiver på de fleste områder. Det er en gjensidig forståelse av hverandres roller for sammen å kunne finne gode løsninger for medlemmene.

HTV/HVO deltar i månedlige møter med foretakets ledelse. Er også i divisjons AMU for administrasjonen, og vararepresentant til styret i Helse Stavanger HF
Vil også takke alle plasstillitsvalgte for samarbeidet i året som har gått. Noen av dere er gamle travere med lang fartstid andre noe ferskere. Sammen er dere en kjempegjeng og gjør at arbeid det står respekt av.

En del av det hovedtillitsvalgte gjør er lite synlig for medlemmene som helhet, men desto viktigere for de medlemmene det berører.
Undertegnede har deltatt på utallige intervju i samband med nyansettelse,  samt  drøftingsmøter  i forhold til nye turnusplaner. Hovedtillitsvalgt godkjenner alle grunnturnuser og årsplaner mens plasstillitsvalgte godkjenner hjelpeturnuser, helge- og høytidsturnuser, sommerturnuser og lignende. Der hvor det ikke er plasstillitsvalgte godkjenner HTV  også disse. Det er også en tiltagende økning i sosiale saker som først og fremst går på psykososialt arbeidsmiljø.
Årets lønnsoppgjør ble gjennomført uten lokale forhandlinger.
Av større saker lokalt kan nevnes:

Sykehusutbygging på Ullandhaug
Den økonomiske situasjonen ved Helse Stavanger HF

Kampen mot omgjøring av hjelpepleierstillinger til andre typer helsefag.

Den budsjettmessige situasjonen for foretaket har preget oss også i 2019. Selv om rammen er stor står organisasjonen foran store utfordringer på så vel drifts som investeringssiden. Vi er på rett vei, men vedvarende manglende vedlikehold skaper også store arbeidsmiljøutfordringer for de ansatte.

Vil også nevne lærlingordningen på SUS. Vi er blant de fremste innen utdanning av helsefagarbeidere og ambulansesjåfører. Portør og vekter er nyere fag hos oss. De fleste av disse har også i år funnet seg vel til rette  som medlemmer av Fagforbundet.
HTV har blant annet  deltatt på:

Tillitsvalgtsamling i Farsund
Medlemsmøte i seksjonene
Årsmøte i representantskapet i LO Stavanger

Årsmøte i representantskapet i Fagforbundet i Rogaland

Fagforbundets tariffkonferanse i Rogaland

Spekter Helse konferanse. 

HTV-konferanse i Fagforbundet Rogaland
Årsmøte i Samvirkede fagforeninger

Undertegnede er også styremedlem i Samvirkede fagforeninger. Har også gjennomført sentralt instruktørkurs og er godkjent som instruktør i Fagforbundet.
Medlemsutviklingen i avd. 211 er gledelig. Også i år har vi fått god verving og vi er over 2100 medlemmer. 
Julebord for medlemmene ble avholdt på Sola. Det var større deltakelse enn fjorårets med bla utdeling av merker for 25 års medlemskap i Fagforbundet og 40 års medlemskap i 

LO. Det er kjekt å møte medlemmene, så vel yrkesaktive som pensjonister, også utenfor en ordinær arbeidssituasjon.
Fagbevegelsen står foran store utfordringer i året som kommer. Det er et vedvarende press mot faglige rettigheter og pensjon. En stor seier var imidlertid Rikslønnsnemndas kjennelse med aksept for tjenestepensjon fra første krone.
Vil tilslutt takke mine medtillitsvalgte Egil og Aud for godt samarbeid i året som er gått. Takk også til styret i avd. 211 for konstruktivt samarbeid og sist men ikke minst , takk til alle plasstillitsvalgte og medlemmer i avd. 211 som gjør en fantastisk jobb.
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